

DE LA SEMANA

El campo y los mercados

La semana transcurrida ha sido con bastantes tormentas, de poca duración por suerte y sin que hayan dañado los campos, salvo alguna granizada fuerte en determinadas comarcas, perjudicando algo los olivares, que se presentan floridos actualmente. Por lo demás los cereales granan en condiciones excelentes influidos después de las lluvias por un sol espléndido y madrugadas frescas, haciendo todo ello que nos mostremos optimistas para la próxima cosecha.

El mercado triguero algo más animado que la semana anterior. Los mercados castellanos se cotizan los cien kilos a 52 pesetas, sobrepasando a la tasa máxima en 4'50 cada cien kilos.

Del centeno se opera poco, aunque se sostienen precios por las pocas existencias. Por fanegas se cotiza el centeno a 16'50, la cebada a 10 y la avena a 7'50.

El negocio harinero en calma cotizándose los cien kilos de selectas a 66'50; buenas a 65, corrientes a 63, de segunda a 62 y de tercera a 42.

El mercado manchego con bastante animación. cotizándose el trigo a 21'50 la fanega, el centeno a 14, la cebada a 11'25 y la avena a 7'25.

En Valencia los trigos de monte, fino a 60 pesetas, entrefino a 57, corriente a 54, candel a 56 y jeja a 55'50.

Las harinas a 75 pesetas las de fuerza.

En los mercados andaluces, el trigo recio nuevo se cotiza a 52 pesetas los cien kilos y a 57'50 el añejo.

En las plazas andaluzas se opera poco en cebada de la nueva cosecha, pagándose a 31'50, pero con

tendencia alcista, ya que aumenta la demanda y la oferta es casi nula. Las harinas se cotizan a 72 de Andalucía y a 70 la semolada; a 69 la selecta y a 68 la blanca de primera.

En Cataluña en completa alza los mercados ce realistas, especialmente el trigo, cotizándose candelas de Castilla a 53 pesetas los 100 kilos; de la Mancha a 52'50, de Navarra a 52'50, de Aragón a 53, de Lérida a 53, de Barcelona a 53'50, de Gerona a 53.

Las harinas de fuerza primera a 75 pesetas los cien kilos; entrefuerte a 71; extra blanca superior a 70; corriente a 67'50 y panadera a 65.

En todas las regiones el labrador se halla de lleno en sus faenas campestres, estando ahora con la siega de algarrobas y cebadas.

La producción total de la cosecha que se está recolectando quizá cause sorpresas y queden en mal lugar los pesimistas.—P. C.

Antes del día 4

Tendrán que constituirse en prisión Cachin y otros comunistas

París, 26.—«L'Humanité» anuncia que el diputado comunista Marcel Cachin y los miembros del comité de acción del partido comunista que fueron condenados a penas de prisión por haber firmado un manifiesto de protesta contra la guerra de Marruecos, han sido invitados a constituirse presos antes del día 4 del próximo julio.—Fabra.

CON EL MAYOR DESINTERES

Haya usted del calor y váyese de veraneo a Candelario

La empresa de don Justo Antigüedad, Filiberto Villalobos, 55, Candelario, se encargará de cuantos servicios se le encomienden, por carta o telégrafo, hasta dejar al veranante instalado y disfrutando de aquellas deliciosas aguas y de tan excelente temperatura.

Servicio con magníficos coches-automóviles Omnibus y Turismo «Fiat».

También arrienda casa y cochera para veraneo en inmejorables condiciones.

En la ruta

Una idea gedeónica

Si en Cáceres hubiera aguas abundantes se podrían establecer, amén de otras reformas, unos baños públicos con los que el honrado si que también pobre vecindario, podría aliviarse algo de este gran calor reinante, «absolutiente».

Pero como carecemos de agua hasta para beber, se nos ocurre un medio que aunque heroico, pudiera remediarnos: Hablar amplia y documentadamente de la traída de aguas.

El tema tras de ser nuevo y de actualidad latente o palpitante, se presta a grandes lucimientos y en bellos artículos en los que pintáramos como el agua corría por las calles y como los baños públicos se veían invadidos día y noche, podría, tal vez ocurrirnos lo que a aquella familia que después de hacer una mísera comida, se dedicaban a relatar minuciosamente la exquisitez de una perdiz asada o la blandura de unos filetes de ternera. Y quedaban tan ricamente.

No se nos tome a chacota. Debemos emprender la campaña pro aguas; pero a todo bombo y platillo. Y como no han de venir en muchos años, veremos si al fin nos sirven de pay-pay los planos y proyectos que hay en el Ayuntamiento, que serán legión.

Un vuelo Praga Nueva York

El Gobierno, los clubs deportivos, la Liga de aviación y otros organismos recaudan dinero para realizarlo

Praga, 26.—Según un periódico, el ministerio de la Defensa Nacional, los clubs deportivos, la Liga de aviación Masaryk y otros organismos contribuirán a reunir la cantidad de un millón y medio de Kc., necesaria para efectuar un proyectado vuelo Praga Nueva York, y regreso, que se proponen realizar el capitán Malkovsky y el teniente Pavlovsky.

La empresa tendría lugar el mes de agosto próximo, calculándose la duración del vuelo en 48 horas, con una velocidad inicial de 130 km., que después sería aumentada a 160.

El motor para dicho vuelo sería suministrado por las fábricas Aero.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

LA DEFENSA DE BÉLGICA

Se llevó a cabo satisfaciendo los deseos del Gobierno de Berlín

Y mereció la aprobación del propio emperador Guillermo

Bruselas, 25.—En el informe presentado al Parlamento acerca de ciertas conclusiones formuladas por la comisión de encuesta del Reichstag, en relación con la guerra de 1914 a 1918, el señor Vandervelde hizo ayer una rápida exposición de la historia diplomática de las fortificaciones del Mosa, demostrando que tales fortificaciones fueron construidas con el exclusivo objeto de mantener y garantizar la neutralidad de Bélgica en caso de conflicto armado y precisamente atendiendo a los deseos expresados en este sentido por el Gobierno de Berlín.

Efectivamente, en 1887 el gobierno alemán expresó al rey Leopoldo, por mediación de su ministro en Bruselas, el deseo de que se construyeran estas obras de fortificación y así lo hizo Bélgica, con la aprobación del propio emperador Guillermo.

En las conclusiones de la comisión de encuesta del Reichstag, se pretende ahora que la construcción de estas obras fué considerada como un acto hostil para Alemania y el señor Vandervelde dice que esta comisión, evidentemente mal documentada, puede encontrar toda clase de datos acerca de la construcción de dichas fortificaciones en los archivos del ministerio de Negocios Extranjeros y del ministerio de la Guerra de Berlín.—Fabra.

JORNADA DEPORTIVA

Los partidos de futbol jugados ayer en España

El Gran Premio hípico en el hipódromo de la Castellana

Madrid, 27 (5 t.)

(Por Teléfono)

Futbol

El resultado de los partidos de futbol jugados ayer en España, es el siguiente:

Madrid.—Partido de promoción: quedaron empatados a un tanto los equipos de la Gimnástica y Nacional.

Oviedo.—Real Oviedo, 3 tantos; Betis Balompié, de Sevilla, dos tantos.

Palmas.—Tenerife F. C. y Hércules, empatados a 2. Barcelona.—Martinenc, 4 tantos, Tarrasa F. C., 0; Barcelona F. C., 4, Arenas de Guecho, 0; Europa F. C., 6 tantos; Athletic de Madrid, 2.

Valencia F. C., 2 tantos; Budapest F. C., 1.

Triunfo de la cuadra Hatman

Ante nutrida y selecta concurrencia, se corrió ayer en el hipódromo de la Castellana, el gran pre-

mio nacional, consistente en 50.000 pesetas.

Obtuvo el premio brillantemente el caballo Colondrines, montado por Belmonte, de la cuadra Hatman.

Campeonato de España de Atletismo

En el estadium metropolitano se celebró ayer la prueba eliminatoria del décimo campeonato de España de Atletismo, obteniendo las regiones la siguiente clasificación:

Primer puesto, Cataluña; segundo puesto, Vizcaya.

El deporte del pedal

Ayer se corrió en Bilbao el circuito de la ciudad para ciclistas.

Se clasificó en primer lugar el bilbaino Ricardo Montero y en segundo y tercero lugar los catalanes Pons y Mossiós.—Mencheta.

Entre bromas y veras

OIDO A LA GRAB.

Nuevas variantes para el clásico espectáculo nacional. El miedo de Cagancho y la señorita que indignada le arroja un zapato.

Las melenas, los chanchillos, Cagancho, este detalle... ¡decididamente vamos de cabeza a una reversión!

Hace muchos días que no se oyen rumores, ni aún de los de menor cuantía.

¿Querrá Dios que esto se haya arreglado?

Ya hay quien al volver de Madrid, en lugar de

traer un saco de rumores—como antes ocurría—se trae un pasivo escalofriante.

Yes que no hay libertad para nada, ni sabe uno donde gastarse el dinero.

El conflicto italo-yugoeslavo, está a punto de arreglarse merced a los buenos oficios de las grandes potencias.

Esto ya no tiene importancia por dos razones poderosísimas: porque está aún fresca la brecha de la conflagración europea, y porque esas mismas grandes potencias no ventilan sus intereses.

Hoy el ideal más romántico, es conseguir una buena depreciación en la moneda extranjera.

Almacén de Curtidos y Coloniales DE

Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 :: a :: CACERES

La fiesta del Triunfo de Saint Cyr

París, 25.—De conformidad con lo que se había anunciado, la tradicional fiesta del Triunfo de Saint Cyr, tendrá lugar en la Escuela especial militar de ese nombre el sábado 16 del próximo mes de julio.

TOROS EN BADAJOZ

El hombre triste, el muchacho alegre y el veterano del amor propio

La acción se desarrolló el sábado último en la plaza de toros de Badajoz.

Un hombre alto, huesudo, de tez morena y pelo negro, refleja en su semblante triste, muy triste, algo que no es posible determinar si es amargura o terror, aunque fácilmente pudieran ser las dos cosas. La amargura, el terror o ambas cosas, parecen hacer reflexionar al hombre de la cara triste que con el codo apoyado sobre un burladero medita y dialoga consigo mismo.

—¿Quién soy yo? Un mozo a quien un mal día vistieron con un traje de luces como pudieron vestirle de sordao romano sin que por esto fuese torero ni tampoco sordao.

¿Como me llaman? Cagancho; y este apodo que tiene mucho de feo y no poco de sucio, es una verdadera revelación.

Todo lo que se habló respecto al origen de mi apodo, no fueron más que cuentos chinos; el alias siempre responde a una cualidad saliente del que lo lleva y es lo cierto que en mi caso responde por entero a mi manera de ser. Yo soy Cagancho por arriba, Cagancho por abajo, Cagancho por delante y más Cagancho por detrás... ¿Torero yo? Vais a verlo.

Así dialogaba consigo mismo, el sábado en Badajoz, el hombre triste, de tez morena y pelo negro, en cuyo semblante se reflejaban a un tiempo la amargura y el terror, cuando aparecía en la arena un toro negro que después de mechado vilmente, descaradamente, cobardemente, por el hombre triste que se apodó Cagancho, volvíase dolorido pero vivo a los corrales.

La misma escena se repitió, corregida y aumentada, en el toro que cerró plaza, que también se fué vivo a los corrales.

¿No les parece lucida la actuación de Cagancho en Badajoz? Pues a mí sí; porque el torero—¿torero?—dió todo lo que él puede dar: miedo insuperable.

El caso de este hombre triste, es único en la historia taurina; pero tiene una explicación clara. Es el caso del que repentinamente se vé amenazado de un peligro y el pánico le paraliza sus movimientos, esperando resignado su última hora.

A Cagancho un día le colocaron en el ruedo de una plaza de toros; vió venir hacia él, con rapidez, una fiera, y sin valor para huir, cerró los ojos, adelantó los brazos por instinto de conservación y largó

la tela. El toro pasó sin rozarle, y por este sólo hecho se empeñaron en que fuese torero.

Pero ¿es eso torear? nó; el que torea en ese caso es el toro y no todos los toros sirven para ser toreros. Se necesita un toro especial que sale muy pocas veces, un par de ellas si acaso, y para eso en determinadas plazas que tengan suerte, como la de Toledo por ejemplo.

Torear es otra cosa; torear es tener afición, es saber estar en la plaza, es no tener miedo, es ir a buscar al toro y consentirlo y aguantarlo cuando sale una corrida que tiene más de mansa que de brava, que es precisamente lo que le aconteció a los toros cruzados de Saltillo que se lidiaron el sábado en Badajoz.

Pero Cagancho no tiene afición, no sabe estar en la plaza, no busca al toro, tiene que buscarle el toro a él y pasar sin rozarle porque quiere pasar, y eso no es ser torero, aunque se empeñe quien se empeñe.

En cambio Félix Rodríguez, un muchachito alegre y simpático que también toreó el sábado, es un torero excelentísimo, que con justicia va a quitar muchos moños.

Qué valentía, qué afición, qué alegría le dá a su toreo y qué voluntad pone en la ejecución de

MARMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

todas las suertes, que por esto le resultan perfectas.

No conocíamos a este torero, y éste sí que es TORERO; pero si siempre está como le vimos en Badajoz, con toros que no eran ni más ni menos bravos que los del otro, no vacilamos en colocarle en uno de los primeros puestos de la tauromaquia.

Le vimos dos faenas estupendas, dominadoras, con temple, con suavidad, toreras en una palabra, y coronadas con dos estocadas, mejor la del segundo que mató, que le valieron las dos orejas y los rabos de sus dos toros aderezados con delirantes ovaciones.

Por último, Sánchez Mejías, y hemos cambiado el orden, hizo lo de siempre, trabajar, que es a lo que sale y dar también como siempre la nota de valentía.

Le noté desentrenado, con pocas facultades y excesivamente grueso para su profesión; pero no obstante, su amor propio le hizo arrancar al público muchas veces los aplausos por su valor temerario, como si fuese un novillero que empezase ahora, rabioso de palmas y de billetes.

Con las banderillas si-

guando siendo el amo, y en sus dos toros puso magníficos pares, sobresaliendo el último que colocó a su segundo, cerrado en tablas, en el que expuso una atrocidad, resultando sencillamente monstruoso por lo colosalísimo.

DON PRUDENCIO

CASA CASTAÑO

Corveza EL AGUILA en bock
Gambas y Cigalas
— HELADOS —
Morat, 7 Teléfono, 167
CACERES

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222

Para esta noche
Un baile en el Casino de Clases
(POR TELÉFONO)

Madrid 27 (5 t.)—En el Casino de Clases del Ejército, instalado en la Carrera de San Jerónimo, se celebrará esta noche un baile como remate de las brillantes fiestas celebradas con motivo de la patrona de las citadas clases.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Morat, 28 y 30. Telf. 508

A primeros de Julio
Un vuelo de 2.400 millas

Washington, 26.—El Departamento de la Guerra ha autorizado el vuelo de San Francisco a las islas Hawai, con un recorrido de 2.400 millas, que se intentará a primeros de Julio en un aparato trimotor.—*Fabra.*

VIDA RELIGIOSA
La fiesta Eucarística de las Espigas

Según se anunciaba, en la noche del sábado al domingo la Adoración Nocturna de nuestra ciudad celebró como en años anteriores su fiesta de la Espiga, teniendo lugar la misma en el Colegio de las Amantes de Jesús (v) Concepcionistas.

Sería faltar a la verdad si dijéramos que la fiesta se celebró, como en años anteriores, con toda solemnidad, pues este año se han echado de menos cosas que jamás faltaron en el conjunto de su brillantez.

No hubo banda de música ni concurrió a la procesión la autoridad que debía presidirla. ¿Es que el Consejo omitió la oportuna invitación?

Claro que no faltaron representaciones de la autoridad, pues tomaron parte en la procesión cuatro números y un sargento de la Guardia Civil y tres

guardias de Seguridad, que dieron escolta al Santísimo.

La concurrencia de fieles tampoco fué muy extraordinaria y ya supo lamentarse de ello en su plática el R. P. Pedro de Alcántara.

De esperar es que otros años se ponga más cuidado en la organización de esta gran solemnidad religiosa, para la que todo el esplendor con que se le adorne, sea digno de tal fiesta.

Nota consoladora, en medio de tantos olvidos, fué la que dieron las religiosas, ofreciéndonos con su perseverante labor, el coro de huerfanitas que cantaron en la fiesta con maestría y gusto insuperables.

UN ADORADOR.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Contestando a un periódico

El alcalde de Madrid está dispuesto a demostrar que sabe hacer labor de altura

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5 t.)—El alcalde de Madrid señor Semprún, contestando a unas alusiones del diario «El Debate», ha emplazado a este periódico para que una vez que se ultimen ciertos expedientes de responsabilidades que se están tramitando, haga una intensa información, para que se convenza de cómo está dispuesto y es capaz, de realizar labor de altura.—*Mencheta.*

No hay explicaciones
El gobierno francés y el "affaire" Daudet
(POR TELEFONO)

Madrid 27, (5 t.)—Comunican de París que el ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que el gobierno no está dispuesto a dar explicaciones sobre el asunto Daudet; solamente está autorizado para manifestar que se procederá con toda energía.—*Mencheta*

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos
Importante rebaja de precios en todos los artículos
DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palamatoria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª |

¡TODO POR 120 PESETAS!
La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.
NOTA.—Este Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito
MADRID DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARÁCTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscrito de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION
DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCES
SAN PEDRO, NUMERO 9

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

Vida religiosa

Hoy domingo y con objeto de darle más solemnidad a la fiesta se celebra en ésta la del Sagrado Corazón. El correspondiente sermón ha estado a cargo del señor ecónomo de la parroquia, mostrándonos en sus palabras las bondades de todo buen corazón y haciéndonos ver las virtudes que en el de Jesús brillan.

La Misa Mayor dió comienzo con exposición mayor de Su Divina Majestad, y fué cantada por un coro de seminaristas, a los que les damos nuestro aplauso.

Durante todo el novenario han asistido a él infinidad de fieles, y un coro de señoritas ha interpretado los cánticos, que según dijimos ya en crónica anterior se han llevado el aplauso y la felicitación unánime. También en los tres últimos días del novenario hubo pláticas, habiendo correspondido dos al señor ecónomo y una al coadjutor señor de Sande.

Producción agrícola

Al recoger los presentes datos, nos hemos regocijado al conocerlos, pues nos comunican es soberbia la cosecha de patatas y garbanzos; haciendo ya algunos años no se cogía de garbanzos la cantidad que este año se va a recolectar.

De los cereales, si no se ha quedado bien de ellos, no es tan mala su cosecha y de entre éstos el que más ha rendido es el trigo.

Las labores agrícolas propias del tiempo han dado comienzo; empiezan a divisar las eras rodeadas de enormes haces de mieses, y dentro de unos días estaremos en plena recolección.

Espectáculos

En estas apacibles y silenciosas noches estivales es más atractivo el teatro, pues en virtud de ser éste en el café Viuda de Cordeiro, a la par del espectáculo se toma estupendamente la brisa entre los árboles de aquella hermosa terraza. Para esta noche, la película correspondiente y un número de dos cupletistas que iban de paso para Lisboa.

De sociedad

Llegó de Béjar la respetable señora, esposa de don Lino R. Arias, industrial de aquella localidad, doña Josefina Bustamante. —Se encuentra por unos días entre nosotros, el inolvidable amigo don Francisco Antúnez Navarro. Le deseamos grata estancia a nuestro lado.

Regresó de Salamanca el joven estudiante Fermín

Terrón. Le deseamos unas felices vacaciones al lado de su familia.

Sin saber qué decir

A veces no sirven reflexiones ni dar vueltas a la «moyera», todo es inútil, y por más que uno quisiera decir no puede ser. Ahora bien, ¿cuál es la causa que esta tarde nos turba la tranquilidad y nos impide reflexionar un poquito? Yo la verdad que no me lo explico. ¿Será el calor? No. ¿Pues qué será?... ¿Será que es domingo y habrá un paseo concurrentísimo de caras bonitas?... ¿Qué será?... Bueno, lector, no hacer malos juicios.

EL CORRESPONSAL.

26.6.927.

SEÑORA...

Siempre estará usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima CASA JURADO, que ha recibido para la actual temporada VERDADERAS PRECIOSIDADES.

Para las próximas fiestas, hemos empezado a recibir toda clase de artículos de gran novedad, y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Muebles de médula, junco y mimbre

Siempre Casa Jurado

RELOJERIA EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, 9. Tlf. 20.

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.

GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMOFONOS

portátiles "DECCA"

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopt

GRAN TEATRO

El miércoles 29, festividad de San Pedro, debut de la Compañía de Versos de

José Montijano (hijo)

Primera actriz

Asunción Montijano

Violento incendio

Quedan destruidas 200 casas y varios edificios públicos pereciendo abrasadas numerosas personas

París, 26.—Telegrafía de Tokio al «Matin», que un violento incendio que se declaró ayer en Tsukasaki ha destruido doscientas casas y numerosos edificios públicos, pereciendo abrasadas numerosas personas.—Fabra.

"EL SANATORIO" - GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Lo mejor del verano

¿Conoce el público de Cáceres las gaseosas de la fábrica de Salvatierra de Santiago?

Es lo mejor que se fabrica en esta clase.

Pídanse las de Tomás Galán y no volverán a consumir otras.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

En Garrovillas Apertura del cursillo agrícola

Según estaba anunciado, ayer a las nueve de la tarde tuvo lugar en dicho pueblo la apertura del cursillo agrícola, que allí habrá de celebrarse durante ocho días.

A las siete de la tarde y en automóviles que al efecto habían enviado las autoridades de Garrovillas, salieron de Cáceres, con dirección a dicho pueblo, diez y seis maestros que han de asistir oficialmente a dicho cursillo, el inspector jefe, señor de Vega y Relea, don Juan Leal, don

Gonzalo F. Tristanchó y don Germán García Fernández.

Llegaron a Garrovillas a las nueve, siendo recibidos y saludados con gran entusiasmo y afecto por el delegado gubernativo señor López Hidalgo, el alcalde y demás autoridades, los maestros, niños de las escuelas públicas y una gran masa de vecindario, que a tal efecto esperaban en las afueras del pueblo.

Seguidamente se trasladaron todos al Ayuntamiento donde, después de ser delicadamente obsequiados, el alcalde don Mario Jiménez, dirigió a los expedicionarios cordiales palabras de bienvenida, que, en nombre de los maestros, recogió y agradeció al señor de Vega y Relea. El delegado señor López Hidalgo, declara abierto el cursillo, dándose por terminado el acto.

A las once y en el local del Sindicato agrícola, dirigieron la palabra al pueblo don Germán García Fernández, don Gonzalo F. Tristanchó y don Juvenal de Vega, para explicar el significado y trascendencia del cursillo que va a celebrarse. Fueron escuchados con gran atención por un público que se manifiesta ávido de recibir enseñanzas provechosas y fecundas.

DESDE MADRID

La semana en la Bolsa

Poca actividad se ha observado a fin de semana en la Bolsa madrileña. El interior 4 por 100 gana 15 céntimos, cerrando a 69'60; en cambio el Exterior 4 por 100 baja de 85'15 a 85. El Amortizable 5 por 100 1927 continúa con la misma cotización de 103'80. Las acciones bancarias

irregulares; ganan terreno las del Banco de España que pasan de 658 a 666; las del Hipotecario de 460 a 462; las del Central de 116 a 117; bajan las del Hispano Americano de 188 a 184,50; las de la Banda Sainz de 110,50 a 110 y las del Vizcaya pierden cinco céntimos, quedando a 1330.

Continúan con la misma cotización el Español de Crédito a 241 y el Quesada a 93.

Las ferroviarias en baja: Madrid Zaragoza y Alicante pierde cuatro enteros en la semana quedando a 504; las del Norte tres y medio enteros quedando a 530'50; también pierde medio entero el Metropolitano cotizándose a 134,60 y la Tabacalera pierde otros dos enteros quedando a 202.

Suben los tranvías de 101'50 a 104.

La moneda extranjera floja especialmente los francos que bajan de 0,23 a 0,22. Las libras ganan algo de terreno llegando a 28,53. Los dólares cierran a 5,88 con tres céntimos de ganancia con relación a la anterior semana.

Las libras pasan de 0,32 a 0,33. Los marcos de 1,39 a 1,40 y los suizos de 112 a 113,50.

La peseta en el extranjero se cotiza actualmente a 28,53 en Londres, a 434 en París y 17,09 en Nueva York.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las dehesas «Alberca», «Zamarrillas», «García Martín» y «Suertes y Gargüera», sitas en términos de esta capital; admitiéndose ofertas escritas, para cada una por separado, en la Administración del señor conde de Adanero. Plaza de Santa Ana, número 1, hasta el día 16 de Julio próximo, donde podrán examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres 24 de Junio de 1927.—El administrador, Miguel Gil.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestidos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades

ALFONSO XIII, NÚM. 1.

TELEFONO 189.

PUBLICACIONES

El número de «La Moda Elegante Ilustrada» correspondiente a la segunda quincena del mes de Junio, publica cien modelos de trajes para verano. Trajes de sport. Una plana con veinte modelos de ropa de recién nacido. Ocho artísticas labores con dibujos a tamaño de ejecución propias para verano. Asimismo, publica Revista parisiense, artículos sobre belleza, trabajos en malla in-

crustada, cuentos, curiosidades, cosas raras, consejos y continuación de sus dos interesantes y morales novelas (una encuadernable y otra de texto).

Pídan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la Plaza de Santo Domingo). Apartado, 45. Madrid.

SE VENDE una camioneta FORD.—Rosco de Luna 2 y 4. CACERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcción

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

FABRICA, 149
Teléfonos: OFICINA, 4
CACERES



1193

LA JORNADA DE AYER

El Gobernador civil en Ahigal, Granadilla y La Granja

Varios actos de extraordinaria significación

Devorando kilómetros

Las cinco (que son las cuatro), es la mejor hora de la madrugada en este tiempo, para saber lo rica que es la cama. Sin embargo, es lo mejor que puede hacerse en el verano, según aquellos que nunca madrugan o que pueden dormir una soberrana siesta.

Apárte estas apreciaciones que dejamos en completa libertad, para que cada cual las acepte como quiera, nosotros tomamos ayer el domingo por la punta, para acompañar al gobernador en su excursión triunfal por los pueblos de la provincia.

Un arrogante automóvil que ansiosamente se tragaba kilómetros y más kilómetros dejando atrás esa estela que solo saben de su bondad los que van a pie por la carretera, nos distancia de Cáceres rápidamente para llegar a nuestro punto de destino antes de que el sol haga de las suyas.

Con nuestra primera autoridad van el teniente coronel jefe de la comandancia de la Guardia civil señor Fernández Mitjares, el delegado gubernativo señor Luña, el secretario de abastos don Pedro Claver, el redactor de «Extremadura» señor Soto Hidalgo, y este que suscribe.

En Ahigal

Llegamos a este pueblo, donde a bastante distancia del mismo, habían salido a recibir en automóvil al gobernador una lucida representación de la localidad.

La entrada en Ahigal constituyó un recibimiento popular, verdaderamente entusiasta.

Todo el pueblo esperaba al gobernador con sus autoridades a la cabeza, formando un ramillete de muchachas muy bonitas, clásicamente ataviadas y los niños de las escuelas que entonaban himnos patrióticos.

Después de los saludos

y cumplimientos de rigor, la comitiva se dirigió al templo parroquial, donde el párroco don Simón Oliveros dijo una misa y acto seguido se procedió en el Ayuntamiento a presencia del vecindario, a la bendición de la bandera, regalo del Municipio al nuevo cuartel de la Guardia civil.

En aquel momento el alcalde don Vicente Moreno Rubio, después de dar la bienvenida al Gobernador, dió lectura a unas bien escritas cuartillas, en las que se ensalzaba con los tonos más sentidos de la emoción, el valor y significación del emblema de la Patria.

La madrina, bellísima y simpática señorita Felicitá Anaya Díaz a la que acompañaban en tan honrosa misión otras dos gentiles muchachas, de hermosura ejemplar, hizo entrega de la bandera, pronunciando un precioso discurso, conjunto de palabras muy elocuentes sobre lo que es la Patria y lo que significa la Bandera, haciendo un estudio, aunque conciso, expresivo, de lo que representa para la sociedad el benemérito Instituto de la Guardia civil.

Un niño, con admirable naturalidad y sultura, recitá una bonita composición dedicada a la Bandera.

El teniente del puesto, don José León, recoge la bandera de manos de la madrina, agradeciendo con sentidas frases en nombre del Instituto a que pertenece, la delicada ofrenda que se le hace, y felicitándose de un acto de tan alta penetración social.

Seguidamente don Desiderio Caballero, de Casar de Palomero, pronuncia un elocuente discurso, representando a los somatenes del partido.

Cierra los discursos uno muy entusiasta del Gobernador civil, hablando de la importancia que comprende para el mundo los colores de la bandera de España.

Y queriendo resaltar la trascendencia de actos como el que se celebraba, hizo historia del pasado y del presente para demostrar que España solo estaba dormida, dando señales de vida con el desembarco de Alhucemas, el vuelo a América y otros gestos, demostración de que no se ha extinguido aquella raza que llevó su espíritu por todos los ámbitos del mundo.

Todo ello se debe—dice—al amor que supo sentir por su patria un hombre como el general Primo de Rivera.

Termina recomendando esta virtud, la del amor, base del engrandecimiento de España y aplaude con las mejores frases la conducta del pueblo de Ahigal, que ha sabido llegar a realizar aquel acto tan hermoso.

Se dieron entusiastas vivas, que la multitud repetía enardecida.

En el Ayuntamiento se sirvió un lunch, brindando con tino y elocuencia el joven abogado don Buenaventura Rodríguez, para hacer resaltar la labor meritoria del señor García Crespo al frente de la provincia.

El gobernador agradeció tan lisonjeras frases, que estima superiores a sus merecimientos, pues no hizo más que cumplir con su deber, si bien tiene la esperanza de hallar la recompensa el día que deje el cargo, llevando en el corazón los afectos de la provincia de Cáceres.

En Granadilla

Bajo los efectos de la despedida entusiasta y cariñosa que se tributó al gobernador en Ahigal, camino de aquellos lugares tan poco propicios al tránsito de carruajes, cuyo abandono debiera tenerse en cuenta por los que toman a su cargo el mejoramiento de las comunicaciones de la provincia, llegamos al histórico pueblo de Granadilla, ingente sobre aquella gran altura, centinela de las sierras inmediatas, al que dá guardia de honor su famoso castillo, blasón de la época señorial de España.

Granadilla conserva impecable su estructura de ciudad amurallada sin que las expansiones exigentes de los tiempos hayan logrado poner allí un borrón que desfigure su propia fisonomía, como ocurre en otras ciudades de este tipo.

Pues a la puerta de

aquella ciudadela, donde la imaginación quería ver ondear un pendón morado, aguardaba al gobernador el pueblo en masa con sus autoridades populares a la cabeza, sin que faltara a tan grandioso marco la nota de color y de alegría de un grupo compuesto de lindas muchachas ataviadas clásicamente, portadoras de unos ramos de flores, cuyo presente tan delicado supo apreciar en su valor nuestra primera autoridad civil.

Organizada la comitiva, ésta se dirigió a pie hasta el Ayuntamiento, donde se hizo entrega a los interesados de dos artísticos pergaminos, uno para el gobernador, nombrándolo hijo adoptivo de Granadilla, y otro para el alcalde, declarándolo hijo predilecto.

En nombre del Ayuntamiento habló el primer teniente de alcalde y maestro de la localidad D. Fernando Flores, justificando el proceder del Municipio para con el gobernador señor García Crespo y el alcalde don Francisco García, cuyo discurso vibrante y documentado quiso ramos dar a conocer, aunque no fuera más que a grandes rasgos, pero la falta de espacio nos lo impide.

El alcalde primero y el gobernador después, agradecieron en interesantes discursos el honor que se les dispensa.

No obstante, hemos de hacer constar que el alcalde don Fernando García, representa, por su gestión, la figura redentora del Municipio de Granadilla; y que el gobernador, haciendo el honor debido a quienes se lo merecen y desglosando de su actuación aquello que corresponde a la colaboración que se le presta, tuvo un recuerdo para don León Leal Ramos por su fecunda labor social y otro para el inspector jefe de primera enseñanza de la provincia, en la activa y principal parte que le corresponde a éste en la campaña para la construcción de escuelas.

Terminado el acto, se procedió al descubrimiento de la lápida que ha de dar el nombre de García Crespo a la antigua de la Iglesia.

Habló de manera soberana, don Jesús Gabriel y Galán para exponer lo justificado del homenaje y después el gobernador poniendo la mayor emoción en sus labios, agradece el gran honor que se le dispensa, ensalzando la hu-

mildad de los campesinos, que son los que labran la grandeza de España.

Terminó dando vivas a España y a Granadilla, que fueron contestados con entusiasmo por la multitud.

El gobernador y sus acompañantes fueron obsequiados en la casa del alcalde con un espléndido lunch, y más tarde el señor García Crespo estuvo en el domicilio del juez municipal, para darle el pésame por el fallecimiento de su madre, tía carnal del alcalde, ocurrido aquella madrugada.

En honor del Gobernador y del Alcalde, se celebró en el Ayuntamiento un banquete de más de sesenta comensales, en el que a los postres Jesús Gabriel y Galán leyó unas poesías inéditas de su padre, haciendo también el ofrecimiento del banquete, con cuyo motivo obtuvo otro éxito oratorio.

El señor García Crespo a tono con el hijo del llorado poeta, estuvo sentido y felicísimo de palabra, al agradecer el homenaje.

El banquete fué servido con arreglo al siguiente menú:

Paella.—Frite Extremeño.—Merluza.—Filetes de ternera.—Postres variados.—Vinos y licores.—Champagne.—Café y cigarrillos.

Como estaba en el programa, se hizo una excursión a la mina «La Plomiza», cuya explotación comienza a tomar gran incremento, y allí su director el ilustre ingeniero don Luis Jordana, después de informar con todo detalle del funcionamiento de la misma, obsequió con delicadeza y esplendidez a sus visitantes.

En la Granja

Otra caminata, y también por sitios en los que no queda bien parado el nombre de la provincia en materia de comunicaciones.

Llegamos a Granja de Granadilla, donde el Ayuntamiento y otras represen-

taciones, con numeroso público, esperaban a la entrada del pueblo al gobernador.

Un grupo de encantadoras señoritas: Fifi Ramos, Marichu Acevedo, Marina Albarrán, Amelia de Cáceres y Maruja y Carmen de Castro, ofrecieron al gobernador un precioso ramo de flores.

En el salón de sesiones se da lectura al acuerdo de poner el nombre de García Crespo a una de las calles.

Habló el alcalde don Florencio Acevedo Márquez, joven médico en el que concurren aquellas cualidades que inspiran la confianza absoluta que en él tiene depositada todo el vecindario.

Justifica con galanura de lenguaje los motivos que existen para que en aquel modesto pueblo lleve una plaza el nombre de Alfonso XIII, y otras calles, las más principales, el del general Primo de Rivera y el gobernador García Crespo.

En los mismos razonamientos abundó el párroco de la localidad, don Juan Francisco Retortillo, ecuaníme y sincero en sus apreciaciones.

El conocido y reputado industrial de Cáceres, hijo de aquella localidad, don Evaristo Málaga, quiso aprovechar tan favorables circunstancias para rendir su tributo de admiración y amistad personal al Gobernador de la provincia, y trasladándose ayer con su familia a La Granja, tomó parte en el homenaje, leyendo unas sentidas cuartillas dedicadas a nuestra primera autoridad civil, que lamentamos no poder publicar íntegramente por la carencia absoluta de espacio.

Nuestro compañero en la prensa local, redactor jefe de «Extremadura» señor Soto Hidalgo, quiso también alzar allí su voz para manifestar que en nombre del colega se solidarizaba con el acto de la manera más incondicional y entusiasta.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

FELIPE F. ESPINA

Perito Mecánico Electricista

Material eléctrico de toda clase; conductores, aisladores, flexibles, lámparas, etc.

Aparatos de calefacción y cocina eléctrica. Acumuladores para automóviles, carga y reparación de los mismos, bobinajes de alternadores, dinamos motores, etc., etc.

Proyectos de Centrales y Construcción de las mismas.

OFICINA TECNICA: San Pedro, 17.—CACERES

HA LLEGADO A NUESTROS OIDOS QUE LA CASA DE

La Muñeca

que es la que siempre dá al público más beneficios, tiene en proyecto un **Gran Barato** para muy pronto.

El día 4 de Julio

empezará la realización de géneros más grande y más extraordinaria que se ha conocido en Cáceres.

LA MUÑECA ROSENDO CASO
Paneras Bajas, 1 y 3 **Cáceres**

Resumen de todos los discursos fué el del gobernador, que comenzó mostrándose abrumado por tantos como inmerecidos honores, cuando todo lo que se le atribuye está al alcance de cualquiera que en el mismo puesto no haga más que cumplir con su deber lisa y llanamente, si bien, por lo que a él se refiere,—añadió—no ha lo grado todo lo que quiere para la provincia que tanto se merece.

Conozco—dice—el mérito de mi modesta obra, para poder apreciar la largueza con que se me paga.

Después de disculpar generosamente la lenidad de otras actuaciones, termina comprometiéndose a concurrir a cuantos actos de carácter público se celebren en el pueblo.

Aquí se dió por terminada, con alborozo singular, la jornada gubernativa y social de ayer.

A las once y media de la noche caímos en Cáceres, rendidos de cuerpo por tantas horas de ajeteo; pero llena el alma de optimismos después de contemplar por los rincones más apartados de la provincia, el espíritu de confianza que alienta en los pueblos la política redentora del nuevo régimen.

Arriendo de finca

Se arrienda a puro pasto la dehesa «Casas Blancas de arriba», de 1200 fanegas, sita en término de esta capital; admitiéndose ofertas escritas, hasta el día 6 de Julio próximo, en la administración del señor conde de Adanero, Plaza de Santa Ana, número 1, donde podrán examinar el pliego de condiciones.

Cáceres 22 de Junio 1927.
—El administrador, Miguel Gil.

En la Cámara de los Comunes

Un acuerdo con las confabulaciones de los comerciantes

Londres, 25.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura un proyecto de ley, prohibiendo los acuerdos entre los comerciantes para hacer subir el precio de los artículos de consumo por el procedimiento de subastas.—Fabra.

Sierra de Fuentes Fuego en una era

De manera casual se declaró ayer un incendio en el real donde están situadas las eras de Sierra de Fuentes.

Gracias a la rapidez con que se acudió a atajar el incendio éste no prendió en toda la cosecha que estaba allí depositada.

Quedó totalmente destruida por las llamas una hacina de trigo propiedad del vecino Gabriel Guerra Monroy.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

En la Castellana

Varios accidentados durante las carreras de caballos

(POR TELÉFONO)

Madrid 27 (5 t).—Durante las interesantes pruebas hípicas celebradas ayer el Hipódromo de la Castellana, se registraron algunos accidentes casuales, cuyas víctimas recibieron asistencia en los puestos de socorro del Hipódromo.

Los más graves fueron Manuel Ponce de León, que resultó con probable fractura de la cadera izquierda, Enrique Romera con lesiones de segundo grado en la región lumbar, y Miguel Leforesques con probable fractura de la base del cráneo.—*Mencheta*.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 17

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Mundo conocido

LLEGARON:

De Talaván, don Pedro Gómez Crespo.

—De Madrid, el diputado provincial don Julio Castellano de la Pedraja.

—De Garrovillas, el Secretario del Ayuntamiento don Francisco Jarones.

—De Madrid, don Lorenzo Alcaráz.

ASCENSO:

La «Gaceta» de ayer domingo publica una real orden de Gobernación, ascendiendo a Inspector de 2.ª clase del cuerpo de Vigilancia a don Lope Zamud Cerezo, que presta sus servicios en la Comisaría de Vigilancia de Cáceres.

Enhorabuena.

En favor de Cáceres Para la barriada de Peña Redonda

La Asociación Cacerense de Socorros Mútuos, ha recibido el siguiente telegrama de su presidente: Cáceres de Madrid 27 12'30.

Gracias a Dios y a nuestra excelsa patrona la Santísima Virgen de la Asunción, acabo de firmar propuesta de beneficios para nuestro gran barrio de Peña Redonda por un millón seiscientos mil pesetas.—*Dionisio Viniegra*.

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Los viajes del gobernador

El gobernador civil señor García Crespo ha manifestado su agradecimiento a las atenciones que con él tuvieron los pueblos de Ahigal, Granadilla y Granja de Granadilla, durante la breve visita que realizó ayer con motivo de varios actos, de los que damos amplia información en otro lugar del periódico.

Junta de Transportes

Presidida por el señor García Crespo, se reunió esta mañana la Junta provincial de Transportes, para celebrar la reunión mensual.

Zarza de Montánchez Por querer desinfectar con fuego

El vecino de Zarza de Montánchez, José Luque, intentó desinfectar con fuego un tinado que poseía en la calle de San Antonio, de aquella localidad.

El fuego se propagó a la techumbre y en breves momentos, el inmueble estaba envuelto en llamas.

Todo el vecindario acudió a sofocar el siniestro, lo que consiguió a las dos horas de grandes esfuerzos.

Las pérdidas son de alguna consideración.

ANÚNCIESE EN NUEVO DIA

Por los ministerios

Despacho, visitas y conferencias

MADRID 27, (5'05 t.)

(POR TELÉFONO)

La mañana del presidente

En su despacho del ministerio de la Guerra, recibió esta mañana el presidente la visita del almirante Castillo y de los generales Elda y Sastre.

Luego despachó con el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

En Instrucción pública

Con el señor Callejo conferenció esta mañana el gobernador civil de Murcia.

Más tarde visitó al ministro un súbdito tirolés que da la vuelta al mundo a pie y lleva un álbum donde firman las personalidades de todos los países por donde atraviesa.

También visitaron al señor Callejo, el Presidente de la Diputación de Pontevedra.

En Fomento

El marqués de Guadalupe recibió esta mañana la visita del señor Llaneza que fué a pedirle abastecimiento de agua en Mieres y Sama de Langreo.

También le visitó el presidente del Real Automóvil Club de Canarias que le fué a entregar el título de hijo adoptivo de dicha ciudad.

En Gracia y Justicia

Una comisión de Los Llanos (Canarias) entregó esta mañana al ministro de Gracia y Justicia el título de hijo adoptivo de aquella ciudad.

El señor Ponte recibió luego la visita del infante don Carlos de Borbón y la del agregado militar de la Embajada de Bélgica y al ministro de Chile.—*Mencheta*.

Una prórroga

Por la Dirección General de Sanidad se ha prorrogado hasta el 19 de Diciembre del año actual, la autorización que disfruta el inspector provincial de Sanidad señor Ruiz Morote, que se encuentra en los Estados Unidos pensionado por la fundación Rockefeller.

Desde Aldeacentenera

La verbena de San Antonio

No es solo en la capital española por excelencia donde se ha encarnado esta tradicional fiesta, en donde el amor, en todas sus categorías y cualidades, tiene franca expansión y sus protagonistas encuentran el sitio y el momento más atractivo de la vida y sin la cual ésta carecería de uno de sus buenos resortes.

La verbena viene del tiempo de griegos y romanos, como fiesta lustral, en que la planta bonancible de la verbena, esparcía sus virtudes atribuyéndola ciertas cualidades, entre otras, la que sostiene que si se regaba el sitio destinado para un convite con

agua que hubiera tenido en remojo la verbena, tenían los convidados forzosamente que estar muy alegres: Plinio la señala un carácter purificador y entre los gentiles la planta de la verbena se la consideraba como cosa sagrada.

Encarnando en nuestra patria llega hasta los más apartados pueblos y así vemos en uno de ellos que aunque incomunicado, es alegre y jovial. Aldeacentenera celebra esta especie de romería nocturna donde el novio siente con vivo deseo la unión conyugal y el que padece excepticismo llega a creer en la bondad y excelencia del matrimonio y como si hubiera recibido una gran cantidad de romanticismo, hace promesa solemne de tener su media naranja en el próximo año.

Es cierto que se notaba en la fiesta la falta de algunas de sus clásicas cosas, las ruletas, las avellanas, los garbanzos «torraos», etc., pero también es verdad que hubo las dos principales: los orgánicos y los mantones de manila. Los primeros lanzando al aire sus apacibles notas sembraban la alegría y los segundos daban más encantos a las bellas señoritas que con flores en el pecho y en el pelo imitaban, aunque no de forma perfecta, a la verbena madrileña.

La animación fué grande; jóvenes de ambos sexos sembraban de alegría el animado baile e incitaban a sus paisanos y amigos que de más edad que ellos parecían tres estatuas, [pobre vejez], sin que sus buenos deseos nunca bastante agradecidos pudieran reanimar sus casi caducas fuerzas y transmitirles su alegría y juventud. Las muchachas fueron obsequiadas por los verbenistas con licores selectos y pastas.

Y ahora, a manera de epílogo, se nos ocurre preguntar si esta fiesta tiene alguna relación con el siguiente cantar de López de Vega:

Las frentes que corona corales y verbenas para que doble el llanto tan risueña tragedia.

tiene más relación con esta otra canción popular gallega:

San Antonio bendito dádeme un home aunque me mate aunque me m' estole.

TRES VIEJOS.

LEA V. «NUEVO DIA»

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Vida provincial Valencia de Alcántara al día

La verbena de San Juan

Anoche, vísperas del día de San Juan, se celebró en la plaza pública de Valencia una verbena.

Esta en realidad estuvo muy desanimada y se le llamó verbena porque se celebró de noche, al aire libre y alumbrada con dos bombillas o lámparas eléctricas y tres velones o candelas de las que se usaban antiguamente.

No sé si fué por lo muy desanimado y aburrido que estaba dicho espectáculo o bien porque las jóvenes que a él asistieron eran demasiado pequeñas para estos «menesteres», lo cierto y verdad es que el público aburrido por completo se trasladó a la «playa» y otros lugares donde no cabe dudar, lo pasó bastante más divertido que en la citada verbena, la cual, vuelvo a repetir, fué un fracaso.

¿Fué suicidio?

En el vecino pueblo de Santiago de Carabajo y en su domicilio, fué encontrado muerto el vecino de aquella localidad Juan Vicente Galavis.

Parece ser según rumores, que se trata de un suicidio, pues el desgraciado Juan Vicente fué hallado con una correa atada al cuello por uno de sus extremos y por el otro sujeta a los pies de la cama.

Suponiendo se trate de un suicidio, se ignoran los móviles que lo hayan podido motivar, pues el difunto era persona que gozaba de buena posición social y generales simpatías.

Para el día de Santiago

También, a título de rumor, recogemos hoy la siguiente noticia:

Una empresa de esta localidad, compuesta por un conocido ganadero de reses (bravas) y otros dos señores más piensan organizar para el próximo día de Santiago, una magnífica novillada, en la que el valiente diestro Francisco Parejo (Parejito) despachará dos hermosos novillos de una ganadería extremeña.

Hasta aquí el rumor público; cuando dicha noticia sea confirmada la daremos con toda clase de detalles y pormenores... y hasta puede ser que hablémos del empresario y ganadero.

Quejas del vecindario

Se quejan los vecinos de la calle de Antonio Maura y de la Plaza de Gregorio Bravo, de la falta de limpieza y de riego que en dichos lugares existe.

Creemos no estará enterado el señor Alcalde has-

ta hoy del asunto que motiva esta queja y no dudamos un momento de que en el supuesto caso que esto sea cierto, dará las órdenes oportunas a los empleados del Municipio para que no se vuelva a repetir semejante caso de abandono.

En la Sociedad Fomento de Artesanos

Anoche, con motivo de la festividad del día, se celebró un magnífico baile en el salón de la citada sociedad.

Estuvo muy animado como todos los bailes que se celebran en este círculo, y duró hasta bien entrada la madrugada.

Debido al excesivo calor que hacía, la mayoría del público pasó la noche haciendo consumaciones en los veladores y mesas que para dicho efecto fueron colocadas en la parte exterior del edificio y desde donde se oían las notas de la magnífica pianola mientras se tomaba el fresco y se «ingería» algún bok de rica cerveza helada.

Viajeros

Llegó de Cáceres la simpática y bella señorita Carmina Pérez Lozano, a quien deseamos pase feliz y alegremente las vacaciones de verano.

Después de unos días en la Corte, regresó a ésta nuestro buen amigo el viajante de la casa Agustín de Vega e hijos, don Graciliano García.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don Antonio Curto, viajante de curtidos, de Plasencia.

EL CORRESPONSAL

25-Junio-1927.

Clínica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño

D. José Roperó Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.-Tel. 511

Instituto Médico Ortopédico MORA

Calle de Santa Engracia, núm. 26, Madrid
Curación de las **HERNIAS**



LUXACION CONGENITA



ENFERMEDAD DE LITTE



GENU-VALGUM



CEÑIDOR-PRECISION

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo por tanto las máximas condiciones de eficacia y precisión.

CORSES ORTOPÉDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

APARATOS PARA PARALISIS INFANTIL, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y piés.

FAJAS VENTRALES de todas clases, para embarazadas, operadas, descensos del vientre y de la matriz, estomacales, etcétera.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES.—Últimos modelos después de la guerra europea.

APARATOS ELECTRICOS para corrientes de alta frecuencia.

APARATOS MICROFONICOS para sordos.

El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas en:

MÉRIDA día 25 en el Hotel Comercio.
BADAJOZ día 26 en el Hotel Garrido.
CÁCERES día 27 en el Hotel Nieto.
PLASENCIA día 28 en el Hotel Eloy.
HERVAS día 29 en la Fonda Viuda de P. González.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.
Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 27, (5 t).—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'79 pesetas kilo.

Corderos, a 3'45 pesetas kilo.

Terneritas: de Castilla, a 3'76; de la Montaña, a 3'80; de Galicia a 3'48; de la tierra a 3'50.



PIERNAS ARTIFICIALES



VAL-POTT-CEÑIDOR



SCOLIOSIS



REDUCTOR MORA

PRODUCCIÓN NACIONAL LOS MERCADOS DE ACEITE

Continúa la misma situación que la anterior semana. En todos los mercados regionales se observa gran firmeza de precios con tendencia alcista por la escasez de existencias.

Los mercados de Castilla y la Mancha se cotiza la arroba de aceite corriente a 26'25 pesetas subiendo hasta 28 y 29 pesetas según la calidad.

En los mercados adaluces no se ha notado para nada en las cotizaciones la importación del cacahuet para la fabricación de aceite. La actividad es grande en todas las provincias andaluzas, llegándose a pagarse el aceite bueno de tres grados a 31'25 la arroba de once y medio kilos, precio que

nunca alcanzó. Los aceites endebles llegan hasta 29 pesetas la arroba. Los productores muestran su júbilo ante la característica del mercado aceitero.

En Cataluña también con tendencia alcista, escaseando las existencias casi agotadas. En Tortosa se pagan los quince kilos, a 38'50. En Barcelona, los cien kilos sin envase de aceite de oliva corriente, a 287 pesetas; superior, a 300: fino, a 304'25, y extra, a 326. El de coco blanco, a 150; cocido a 158; incoloro, a 180. De orujo verde primera, a 130'40; de segunda, a 126'50, y amarillo, a 152'25 de primera y 131 de segunda.

La perspectiva general es de franca alcista.—P. C.

EL VINO TIPO DE EXTREMADURA ES EL DE "CASARENTE"

Elaboración esmeradísima según los principios de la Enología moderna.

Pedid'o en todas partes.

En Cáceres en el café «Santa Catalina» y en la tienda de coloniales «Extremadura».

Para compras al por mayor, dirigirse al cosechero Don Fabián Lozano Reyes Puebla de la Calzada (Badajoz), o a su representante D. Ramón Bazaga Pacheco, Hernán Cortés número 1.—Oáceres.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 266

Reparto de premios La Acción Católica de la Mujer

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (5 t).—Bajo la presidencia de la duquesa del Infantado y con asistencia de numerosas damas de la aristocracia, tuvo ayer lugar el reparto de premios en la Acción Católica de la Mujer.—Mencheta.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 243; corderos, 2.221; terneras, 157.

Hoy no se han cotizado los cerdos ni las terneras vaqueras.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

LEA V. NUEVO DIA

Política alemana

El voto de desconfianza contra Stressemann

Berlín, 26.—Antes de ser rechazada la moción de desconfianza hacia el señor Stressemann, presentada por los comunistas, hizo uso de la palabra el señor Bernstorf, demócrata, declarándose favorable a la política desarrollada por el ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra-

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

1190

La vida y la moda

El trabajo de la mujer

Mirad qué lindo es el modelo que hoy os presento. Precioso vestido de muselina estampada de flores azules, verdes, amarillas, rosas... Puede decirse que en él está incluido el arco iris. Simula abierto el lado izquierdo de la falda y lleva unas tiras inscrustradas de muselina azul que le dan mucha gracia al nuevo modelo, muy honesto y muy propio para este tiempo. Una mujer elegante puede llevarlo de paseo o a la oficina... Sí, a la oficina. ¿Es que la mujer no tiene el deber de preocuparse de la vida?

Se nos está discutiendo demasiado a las mujeres sobre si debemos o no trabajar fuera de casa. Mi opinión es bien conocida. Ni soy avanzada feminista ni me asusta el que una mujer salga de casa para trabajar. No hay en ello ningún desdoro.

Los ingleses han comenzado con encuestas periódicas sobre este tema, y naturalmente, la mayoría de los votantes han estado de acuerdo con que la mujer vaya a trabajar donde sea necesario.

Claro está, que hay muchas profesiones que no se prestan a la mujer, pero la culpa la tienen muchos hombres que ocupan puestos en profesiones que debieran ser exclusivamente para las damas.

Hace pocos días censuraban el que la mujer en Inglaterra se dedique a batir los records de altura en avión, maneje el volante del auto y se haga guardia de la porra o agente de policía.

Es verdad; yo tampoco estoy de acuerdo con esto. Pero puestos a censurar, ¿por qué se consiente que haya hombres despachando objetos de perfumería, sombreros y trajes de señora, limpiando oficinas, haciendo labores que debe realizar una mujer y no un hombre? Si estos puestos los ocupara una mujer, como debiera hacerse, las mujeres no tendríamos que dedicarnos a aviadoras, ni guiaríamos autos, ni seríamos policías, ni ocuparíamos otros puestos que debiera ocupar el hombre.

Pero éste nos arrebató ciertas profesiones y nosotras no hemos de hacer más que ensanchar nuestro radio de acción a otros sectores aún cuando no sean tan gratos como muchos creen. El trabajo de la mujer debe ser fino, delicado y no rudo y sería necesario que deslindáramos bien los campos de uno y otro sexo en este particular.

Ahora bien; ¿créis que a la mujer le satisface tener que ir a ganar el sustento

fuera de su casa? Pues estáis equivocados. Si el hombre gana lo suficiente, la mujer no debe salir a trabajar fuera del hogar, que con tener éste limpio y alegre tiene suficiente trabajo para demostrar a la Humanidad que gana lo que come. ¡Y no digamos nada si en el hogar hay chiquillos! Entonces, una mujer, por muy hacendosa que sea, siempre carecerá de tiempo suficiente para emplearlo en el hogar. Entonces si que sería inhumano, que una mujer se viera obligada a salir de casa para ganar lo que el hombre no gana. Entonces si que se podría criticar cualquiera que fuera la profesión elegida. Pero entonces también, habría que indagar quién era el culpable de que la mujer tuviera que salir de casa... ¿No seríais tal vez vosotros?

Pensadlo bien y contestadme después.

SOLEDAD CUEVAS
Madrid, Junio 1927.

Restaurant Santa Catalina

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases

Precios módicos y servicio esmerado

Solemnidad religiosa
Descubrimiento del monumento al Corazón de Jesús, en Bilbao

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (5 t.)—Con extraordinaria solemnidad y brillantez y con asistencia del nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, se celebró ayer en Bilbao la inauguración del monumento elevado al Sagrado Corazón de Jesús en la plaza de Bélgica, uno de los más modernos y bellos lugares de la capital vizcaína.

Ante un imponente gentío, el presidente de la Diputación de Vizcaya pronunció un discurso en el que declaró que toda la provincia de Bilbao perdería sus incontables riquezas, si fuera necesario, por el prestigio de la Iglesia.—*Mencheta.*

O CASION

El Almacén de Tejidos de Sucesores de Víctor García

REALIZARÁ

en los días 28 al 30 del corriente

TODAS LAS EXISTENCIAS DE TRAJES PARA CABALLEROS A 22 Y 27 PTAS.

CORTE DE 60 Y 75.

en la SUCURSAL que tiene en la Plaza Mayor, número 21

Teléfono, número 368

En estos días sólo se despacharán los trajes

Una receta de cocina
Para las amas de casa

Menestra a la Condé.—Cuézanse en agua sazónada con sal, judías encarnadas y dos o tres cebollas; extráigaseles después la sustancia; empátese con el caldo en que han cocido añadiéndole manteca. Derrámese en la soperá en que se hayan puesto, coscorrones fritos o rebanaditas muy delgaditas de pan.

Vuelo trasatlántico
Tiene que suspenderlo Byrd por las malas condiciones meteorológicas

Nueva York, 26.—El aviador Byrd, que proyectaba emprender esta mañana su anunciado vuelo trasatlántico, tuvo que aplazar nuevamente la salida en vista de las condiciones meteorológicas desfavorables que aconsejan suspender el vuelo hasta mañana.—*Fabra.*

EL NORTE Compañía Anonima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22. DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

ACTUALIDAD DE SEGOVIA
Homenajes al malogrado poeta José Rodao y al ministro de Instrucción Pública

Madrid 27, (5 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Segovia que ayer se celebró en aquella ciudad un homenaje popular al malogrado poeta José Rodao.

Con asistencia de todas las autoridades y el pueblo en masa, se procedió al descubrimiento del busto del poeta, que ha sido adquirido por suscripción popular.

También se celebró un homenaje en honor del

ministro de Instrucción Pública, en prueba de gratitud de la ciudad por el interés que ha demostrado en las gestiones realizadas para conseguir la reconstrucción del Palacio real y la edificación de nuevos locales escuelas.

El homenaje consistió en un banquete, al que asistieron representantes de toda Castilla.—*Mencheta.*

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACINA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Se traspasa

el acreditado merendero LA BULA, en Cáceres

Informes en el mismo establecimiento.

Marruecos francés

Se someten las tribus comprendidas entre Marrakeck y Agadir

Rabat, 26.—La acción política desarrollada por el Residente superior de Francia en Marruecos ha dado como fruto la sumisión de la totalidad de las tribus comprendidas entre las pistas de Marrakeck a Agadir y de Kasbaa a Gundar.

Las tribus sometidas solo piden que se mantenga el derecho a designar por sí mismas a sus jefes.

Estas sumisiones, obtenidas sin alarde alguno de fuerzas, demuestran la eficacia de la labor pacificadora que se desarrolla en la zona del protectorado.—*Fabra.*

LEA V. NUEVO DIA

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono-385

CACERES

CASA GOZALO

Alfonso XIII, 24.

Primera en artículos de CAMISERÍA

GÉNEROS DE PUNTO

ABANICOS,

SOMBRILLAS,

BOLSOS,

CONFECCIONES,

VESTIDOS Y

TRAJECITOS DE NIÑOS

EN MEDIAS Y

CALCETINES

Precios de Almacén.

LEA USTED

Nuevo Día

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Parte oficial

En la zona occidental de Marruecos, nuestras columnas siguen avanzando sin encontrar resistencia

Madrid, 27 (5 t.)

(Por teléfono)

Madrid 27, (5 t.)—El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—A las nueve y media de ayer, fuerzas mandadas por el teniente coronel Villalba y comandante Castelló, ocuparon Dras el Aset a cuya posición llegó a mediodía

la vanguardia de la columna del coronel Balmes.

A esta misma hora la columna del teniente coronel Asensio ocupó el zoco el Had de Agadir el Kruch, estableciendo enlace con las columnas anteriormente citadas.

La operación se ha efectuado sin resistencia alguna por parte del enemigo.—*Mencheta.*

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA :-: ELECTRICIDAD
 RAYOS X :-: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DÍA

Diario de la tarde

MARIANO PAHINO PINTOR
 DECORADOR Y PAPELISTA
 BAILEN NUM. 4 PLASENCIA

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO
 CRIMINAL
 Homicidio

Menesteres que era preciso atender fuera de la casa de la justicia, impidieron en los dos días anteriores que la monótona y aburrida reseña de las vistas celebradas, cansara a los indulgentes lectores, haciéndoles más visible y grande la fatiga en este comienzo de estío, anunciado con temperaturas tórridas y enervantes; pero, casi cumplidos aquellos, la tarea nos reclama, y a ella volvemos, con el único bagaje que poseemos, la buena voluntad.

Ayer, un pueblo entero, sentado en el banquillo, y acusado de desobediencia a la autoridad; antes, el asesino de su hermano; hoy, también ha de ser juzgado un delito de «sangre», que acabó con la vida de un hombre; y así cada día con variedad de facetas, los delitos representan ante los jueces distintos en su modalidad y forma.

Aunque odiado, como todos, el homicidio simple que ocasiona la baja de un semejante, no releva la intensidad de maldad, ni las repulsivas características del asesinato y del parricidio; y aún se disminuye el efecto de su anatema y horror, cuando el homicida va empujado al crimen por mantener gallardamente, con entusiasmo y convicciones, el puesto de honor que una dama le cediera en su corazón. Entonces el reo, joven y sin experiencias, si los relatos de la defensa—que en esto se fundan—tienen confirmación, quizás excediéndose, acaso cumpliendo ineludibles deberes de caballero, ejecutó el acto sancionable o justificado, sin que a él le impulsaran móviles de rufián, como los que generalmente engendran los delitos graves de sangre.

También el fiscal, en la exposición de hechos, reconoce que cuestiones amorosas dieron lugar a resentimientos entre el procesado y el muerto, determinantes de un reto o desafío que aquel buscó, y calificando el delito de homicidio simple, con la

atenuante específica y privilegiada de ser el acusado menor de 18 años, pide se le imponga la pena de diez años de prisión mayor.

En el pueblo de Garrovillas, el 26 de Septiembre de 1926, ocurrió el suceso y al referirlo el procesado Marcelino Declara García, manifiesta que Jacinto Carballo, novio que había sido de Julia González, con la que estaba hoy en relaciones, por este hecho, le guardó siempre hostilidad y encono, y en ocasiones anteriores a la de autos, le provocó y retó, no pasando de las amenazas porque el Marcelino se condujo prudentemente; mas la noche de autos, Jacinto le cogió por la solapa retándole de nuevo, y cuando discutían con calor en la calle, varios amigos intervinieron, separándolos; el Jacinto, libróse de los mozos que le sujetaban y llegando al procesado, le acometió con navaja, teniendo éste precisión de defenderse; afirma en su declaración, que estaba embriagado.

Son numerosos los testimonios propuestos por las partes, y casi todos han comparecido; advierte a varios el señor fiscal las contradicciones en que incurren con las declaraciones que prestaron en el sumario, manifestándose la tendencia de los más, a reconocer la enemistad existente entre el procesado y el muerto, por tratar de impedir y estorbar las relaciones amorosas de Marcelino; dicen que éste se encontraba embriagado y que fué acometido por su rival.

Como la prueba es copiosa y su examen no acaba al enviar estas cuartillas, mañana—D. m.—suscintamente daremos cuenta del resto de la vista.

Señalamientos

Día 28.—Juzgado de Jarrandilla. Tenencia de arma de fuego sin licencia, contra Matías Serrejón García Defensor don Germán López; Procurador, señor Mateos. Ponente, don Justino de Llera.

El mismo Juzgado: Igual delito e infracción de la ley de pesca, contra Julio Gil Pino y dos más, defen-

didos por don Emilio Herreros. Procurador, señor Crespo. Ponente, D. Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO
 CIVIL

Reclamación de cantidad

Ejercitando acciones personales derivadas de un contrato de arrendamiento de servicios, don Luis García Ruiz, secretario que fué del Ayuntamiento de Puebla de Sancho Pérez, formuló escrito de demanda contra la corporación, reclamando la cantidad de 4.600 pesetas, por sueldos que devengó en su cargo, y que no le fueron abonados.

En la contestación a la demanda, el Municipio alegó la excepción perentoria de incompetencia de jurisdicción, y por si no fuera estimada y se resolvía sobre el fondo del asunto, solicitó la absolución.

El Juzgado de Zafra, dictó sentencia absolviendo al Municipio demandado, sin expresa condena de costas, e interpuesta apelación contra este fallo por don Luis García, el recurso fué admitido en ambos efectos, sosteniéndole hoy en nombre del Ayuntamiento apelante, el letrado señor García Vinuesa, combatiéndole e interesando la confirmación de la sentencia recurrida, don Juan Zancada.

El Lledo. Gregorio López

El conflicto servio-albanés

Comentarios de la prensa francesa

París, 26.—Los diarios «L'Homme Libre» y «L'Oeuvre» se muestran satisfechos de la solución del conflicto servio-albanés, pero hacen observar la necesidad de que sea resuelta claramente la cuestión del Adriático.

Ambos diarios elogian la actitud de Yugo-eslavia, que no ha vacilado un momento en sacrificarse en aras de la paz.

«L'Oeuvre» lamenta que Italia haya sido llamada a desempeñar el papel de árbitro en esta cuestión, ya que es la verdadera culpable del conflicto servio-albanés.—Fabra.

Una reunión Las exposiciones de Sevilla y Barcelona

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5'10 t.)—Bajo la presidencia del señor Aunós, se ha reunido esta mañana en el Ministerio de Trabajo el Comité de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se trataron diversos asuntos, entre ellos de intensificar la propaganda, pidiendo la colaboración a las Academias de la Historia, de la Lengua, Bellas Artes y de Ciencias.

También se acordó hacer un sello de propaganda y editar varios folletos.—Mencheta.

Tarifa de anuncios en "NUEVO DÍA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

TRAGICO EPISODIO

Con motivo de la falsificación de sellos móviles en Alicante, el director de un Banco se mata

Un decisivo rasgo de pundonor

Madrid 27, (5 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Alicante que el famoso suceso de la falsificación de sellos móviles, descubierta en aquella capital, ha tenido un episodio desagradable, del que ha sido protagonista una conocida persona del mundo bancario.

El director de la sucursal del Banco Central, en aquella ciudad don Julio Sánchez Mulero, aceptó de un comerciante llamado Laveira, como pago de doce mil pesetas negociadas en letras, una cantidad en pliegos de sellos móviles, que días pasados se descubrió eran de los falsificados.

El señor Sánchez Mulero, cuando adquirió la certeza de esta falsificación,

marchó a su despacho; donde escribió una carta, después pasó al gabinete de aseo, donde se disparó un tiro en la cabeza, muriendo instantáneamente.

Los empleados del Banco no oyeron el disparo; y al retirarse fué cuando encontraron el ensangrentado cadáver de su director.

Dada cuenta al juzgado, éste se personó en el Banco Central, y el juez abrió la carta que se encontró en el despacho y en la que el señor Sánchez Mulero expresaba que ponía fin a su vida, como un gesto de pundonor al haber realizado aquella operación con el comerciante señor Laveira.

Mencheta.

Ampliación de detalles

La solemnidad religiosa de ayer en Bilbao

Madrid, 27 (5 t.)

(Por teléfono)

Se reciben noticias de Bilbao ampliando detalles de la solemnidad religiosa celebrada ayer en aquella ciudad con motivo de la inauguración del monumento al Sagrado Corazón, del que adelantamos información en otro lugar del periódico.

Bendijo el monumento el arzobispo, padre Zacarías Martínez, asistido por el obispo electo de Vitoria.

El presidente de la Diputación de Vizcaya, en su elocuente discurso dijo que la región bilbaína era esencialmente católica, no obstante su marcado carácter democrático.

El Corazón de Jesús es símbolo de soberanía y de valor, que impera sobre los demás corazones.

Fustiga la campaña que a principios del siglo XX se hizo contra el poder de Cristo, y dice que Vizcaya entera, con sus Ayuntamientos, autoridades y comisiones rinden devoción a Jesús-Rey.

«Vizcaya—terminó diciendo—se dispone a ofrendar todos sus bienes en pro del reinado de Cristo».

A continuación habló el comandante del Apostadero de Marina y por último el nuncio monseñor Tedeschi leyó una carta del secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri, aplaudiendo la devoción de Vizcaya y enviando una bendición especial de Su Santidad.

Ayer por la tarde se celebró un banquete, asistiendo todas las autoridades y el gobernador de Valladolid y los obispos de Gerona, Pamplona y Calahorra y el capitán general de la región.—Mencheta.

En Estado

Imposición de la gran cruz de Isabel la Católica

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (5'17 t.)—En el Ministerio de Estado ha tenido lugar esta mañana el acto de imponer la gran cruz de Isabel la Católica al embajador de Chile.

Después en el Ministerio de la Guerra el marqués de Estella impuso la gran cruz del Mérito militar al escultor señor Coulla Varela, autor del vaciado de la estatua «Valor», colocada recientemente en los jardines del Ministerio.—Mencheta.

Nueva Ginebra

Una Casa de Naciones para la Europa occidental y oriental

Praga, 26.—La «Prager Presse», anunciando la creación en Karl. Vary de una Casa de Naciones, en la cual figuraría una Escuela superior internacional de política y economía, dice que, si se llevara a cabo el proyecto, dicha población obtendría el rango y vestiría la importancia de Ginebra para la Europa occidental y oriental.—Fabra.

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 AZULEJOS - AZULEJOS



FABRICA DE
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO

CAOBRES

TIP. S. FLORES